



大家都清晰记得这样一个让人悲伤的日子——2014年3月17日晚,年仅42岁的郸城县秋渠乡一中校长张伟连续工作72小时,因过度劳累引起突发脑干出血,猝死在办公室……

近日,根据中宣部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央和全国妇联开展第五届全国道德模范评选表彰活动的通知精神,经各地、各有关部门评选活动组委会和社会公众广泛推荐、省有关部门审核研究,“践行焦裕禄精神的好校长”张伟入选第五届“全国道德模范”候选人。

即日起,本报将开设专栏,集中报道有关张伟扎根基层、爱岗敬业、无私奉献的光辉事迹,让更多人铭记他教书育人、艰苦创业、敬业奉献的可贵品质。

好校长张伟:心里永远装着学生

张伟,男,汉族,1972年9月生,生前系河南省郸城县秋渠乡秋渠一中校长。2014年3月17日晚,张伟巡查过晚自习后,在办公室突发脑干出血,经全力抢救无效不幸去世,年仅42岁。

从教20年,张伟一直坚守在农村教育一线,大胆改革,锐意进取,探索出了一条适合农村学校生存发展的新路子,把一所濒临关门的薄弱学校办成当地名校。他视事业为生命,把教书育人当做毕生追求,以实际行动践行了社会主义核心价值观,最终因劳累过度倒在工作岗位上。

张伟去世后,中央和省市各级领导纷纷作出批示,教育部、河南省委、河南省教育厅、周口市委分别作出向张伟同志学习的决定。2014年4月9日,中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在郑州亲切接见张伟同志家属,称赞张伟是新时期“践行焦裕禄精神的好校长”,是全国广大教师和教育工作者学习的楷模。

2014年4月,共青团河南省委、河南

省青联追授张伟“河南青年五四奖章”;教育部、人社部追授他“全国教育系统先进工作者”称号;河南省委、周口市委追授他“优秀共产党员”称号。2014年9月,他被中央电视台和光明日报社评为全国“最美乡村教师”;2015年1月,他被河南省委宣传部、河南省新闻出版广电局等评为2014“感动中原”十大年度人物。新华社、中央电视台、《人民日报》、《光明日报》、《中国教育报》、《中国青年报》、《河南日报》、河南电视台等中央及省内30多家媒体对张伟事迹进行集中报道。

真抓实干,艰苦创业。2004年张伟任校长之初,秋渠一中校园道路坑洼不平,校舍破烂不堪,尤其是教育质量连续3年位居全县后3名,生源流失严重,全校只有300余名学生。面对濒临关门的学校,临危受命的张伟迎难而上、艰苦创业。他带领师生利用课余时间搬来砖瓦,铺路面建花园,改变校舍简陋、教学设施不齐全的状况。他把家搬进了学校,办公室、住

室两点一线是他生活的全部。经过10年努力,学校的教育质量不断攀升,使这所濒临关门的学校发展为有1000多名学生的郸城名校。

对党忠诚,敬业奉献。从教20年来,张伟始终牵挂的是师生的安全与冷暖、成长与进步,而唯独没有考虑自己。面对民办高中年薪20万元的聘请,他算了一笔账:“一个秋渠乡的孩子到县城读私立学校,家里一年要支出两万块钱。秋渠一中有1000多个孩子,如果把学校办好了,把学生留下来,一年能为老百姓省下来2000万元。”经过短暂犹豫,他谢绝了对方的聘请。2013年,他被检查出高血压,大家劝他:“都过40岁了,犯不着拼命干工作。”张伟却说:“干教育是个良心活儿,群众把孩子交给咱,咱要对得起党,对得起良心,对得起孩子和家长!”

公而忘私,清正廉洁。任校长10年,张伟每年经手的经费上百万元,但他从不为自己谋一分私利。家里有4间破瓦房,却没一件像样的家具。妻子在学校后勤部门打零工,每年工资3000元,干了15年,身为校长的张伟却没有为妻子涨一分钱工资。直到去世,他留下的是1740元存款和3万多元外债。

(本报记者)

道德模范在身边

中国27省份客车票年底前可网购

明年底全国实行

本报综合消息 近日,交通运输部办公厅发布《关于进一步做好道路客运联网售票有关工作的通知》(以下简称《通知》),今年年底前,首批27个省份省域道路客运联网售票系统主体工程完成;明年底前,全国道路客运联网售票系统整体投入运营,这也将成为与“12306”火车订票网并驾的客运订票网站。

规划 上海天津明年实现联网售票

交通运输部发布的《通知》要求,按照先省内、再全国的步骤,有序推进省域以及部级道路客运联网售票系统建设,实现部、省两级系统联网运行。今年年底前,首批27个省份的省域道路客运联网售票系统主体工程将完成建设,也就是说27个省份将率先实现区域内联网售票工作。此前,交通运输部曾提到,要加快吉林、云南、江苏、广东、河南、甘肃、北京、江西、辽宁、湖北、湖南、青

海、陕西、四川、重庆、福建、贵州、内蒙古、黑龙江、山东、河北、海南、宁夏、安徽等省市道路客运联网售票系统。另外,上海、广西、浙江、天津等未申报省级系统建设工程的省(区、市)要在今年9月底前启动建设工作,并于2016年年底前完成省级系统建设。

发布 将覆盖三级以上客运站

按照要求,2016年年底前,全国道路客运联网售票系统将建设完成。按照成熟一个接入一个的原则,逐步推进部、省两级系统的对接。基础条件较好、建设进度较快的省份在今年年内先行将省级系统接入部级系统,其他省份要在2016年年底前将省级系统接入部级系统,实现部、省两级系统的全面联网,确保全国道路客运联网售票系统投入整体运营。

通知明确,加大政企合作力度,通过市场机制推进全国道路客运联网售票系统建

设运营。要逐步实现全面覆盖,并积极探索实现全部客票资源的实名联网售票,在确保覆盖二级及以上客运站的基础上,进一步覆盖三级及以上客运站。三级以下客运站的信息或暂不接入网络,比如从某村镇发车的线路或难提前预订。

落地 北京正在研究手机购票

目前,北京已实现网上购买汽车票,乘客可从北京市际客运信息网购买从六里桥、四惠、赵公口等多个长途车站发车的车票。

未来,交通运输部将探索实现长途客运购票实名制。据悉,自去年1月1日,北京就已率先实现购票实名制。为方便乘客购票,北京交通部门正在研究相应的手机软件,即市民通过手机即可购买长途车票,可采用支付宝、银行卡等多种支付方式。

业内人士表示,未来全国长途客运车票将可通过电话、网络、手机等多种方式订购。

目前,国内已有部分省市实现网上预订长途汽车票。

背景 部分省份实现省内联网

目前,全国火车票购买已经实现全部联网,无论是从网上还是手机,任何一条线路都能实现随时下单。但不少省市的长途客运车辆还需要乘客从车站购买,或者从订票网点订购。对于跨省市出行的乘客来说,尤其不方便,比如乘客乘坐火车前往某城市,但抵达该城市后,还需要转乘长途客车,如果该城市不能从网上提前购票,则给乘客出行带来不少麻烦。

北京、广州、重庆、福建等省市已实现区域内的客运联网,市民购买汽车票,可在网上直接下单。比如,市民登录北京市际客运信息网,可订购从北京往全国各地的长途汽车票,乘车时从客运站取票。福建省各市长途客运站的线路也基本都能在网上订票。(京华)

老年理财“稳”字当头 工行推“个人保本稳利”产品

目前,中国工商银行的“稳利”系列产品中的“个人保本稳利”人民币理财产品深受老年人的喜爱,这款产品兼具了保本和自动再投资两项功能,尤其适合风格稳健的老年投资者。

据工行有关人士介绍,保本稳利产品是原有保本期次产品的升级版,兼具储蓄存款与理财产品的优势,产品特点主要有以下

几点:一是本金有保障,收益高于储蓄。保本稳利产品的特点是保本——和储蓄存款一样保障本金安全。预期收益却远高于同期限储蓄存款。二是每日可购买,全年不断档。每周一、周四成立两次,准时扣款起息。三是期限随心选,到账时间短。保本稳利,产品包括35天、63天和91天3种,相对灵活可选。到账时间缩短至T+1日,比普通产品要早1

天,更快返还本金和收益。首次购买起点5万元,再次购买可以1000元起点进行追加购买,方便归拢闲置或零散资金。四是可自动再投资,客户选择了自动再投资,则资金于一个投资周期结束后,自动进入下一个投资周期。

详情请咨询工行周口分行各营业网点。

(振京)



树立正确理财观念,警惕非法集资陷阱!

周口市处非办宣